



## 感恩遮蔭，希望承傳



「各位好！我們又來開會了！」起叔已經在明愛家庭服務的樂協會作了二十八年的義工，每一位同事都十分熟悉他那精神抖擻的神態。每次起叔出席中心委員會，都穿一身筆直的襯衫，挺直腰桿步入中心，很難想像他曾經於四十多年前吸食海洛英，沉淪毒海近二十年。

### 廿載恩情，心存感恩

明愛樂協會自 1968 年起投入服務，透過位於灣仔及黃大仙兩所中心，致力協助吸毒者、康復者及其家人處理與吸毒相關的問題。起叔形容樂協會為一棵大樹，除了讓他遮蔭，也關愛他整個家庭。他於 1990 年為了戒毒康復而開始接受樂協會服務。他更邀請太太參與中樂組，增潤婚姻內的信任與親密。他積極參與活動並於 1991 年應邀擔任中心委員，後來更被選為中心委員會主席。他認為加入了中心委員會，多了一份肯定和責任，時常激勵自己要保持一個健康的狀態，這份推動力讓他於康復路上的步履更加堅穩。



▲ 於 1996 年獲頒受操守證書



▲ 於 2015 年出席第 47 屆周年聚會



▲ 於 2002 年參與「樂懷組」聚會

### 化身橋樑，傳遞關愛

起叔從不輕看每一份託付，懷著感恩的心去參與會務發展。他特別醉心於關顧一班年長組員，掛心他們可能因病不能回到中心。他彷彿有一種責任感，要用盡辦法，將關愛傳遞給他們。他亦將年老組員的需要向中心反映，成立「樂懷組」去招聚一班年長的戒毒康復者，彼此守望，建立新生活。他在小組中亦親力親為，主動外出探望行動不便的組員，送以關心及希望。

### 飲水思源，承傳使命

委身服務將近三十年，關懷組員、探訪在囚人士、分享經歷以至出席委員會議都從不間斷。起叔以一句心底話總括自己的服務生涯：「樂協會為我和家人遮蔭數十載，我願以一個資深戒毒康復者的身份作義工，與中心及服務使用者同行，承傳樂協會的助人精神。」



▲ 於 2011 年參與澳門、珠海、深圳交流團

## 伴你同行

「十多年來，終於找到適合亞旺的地方！我們好喜歡這裡，總算放下了心頭大石，整個人都輕鬆了！」這是亞旺媽媽時常掛在口邊的話，從中不難感受到她的喜悅。

亞旺二十年來一直在庇護工場和輔助就業服務接受訓練，但由於體質孱弱，連簡單的工作技能訓練也應付不來，自始便留在家中。由於健康問題，他食慾和體質每況愈下，令媽媽十分擔心。亞旺自離開工場後便賦閒在家，常常致電滋擾朋友；更在街上收集大量廢紙回家，常因此與家人爭執。亞旺在接受精神科醫生治療後，雖然減少了一些行為問題，卻令他感到疲倦而無心進食，令亞旺媽媽承受更大壓力。媽媽原本個性十分樂觀，但由於每時每刻要照顧兒子，寸步不離以防止他滋擾他人，令她身心勞累和徬徨無助。媽媽的心願是盡力照顧兒子並與他一起生活，入住院舍是最後的選擇。放棄照顧智障兒子的念頭，令媽媽感到歉疚及常常滿臉愁容。

去年初，亞旺媽媽得悉「明愛頤匡雅敘」及「明愛賽馬會智悠天地計劃」兩項嶄新的服務計劃，是專為高齡智障人士及照顧者而設，便透過社工作出申請。「明愛頤匡雅敘」由傳德蔭基金資助場地，提供一個理想空間環境，建構多元化活動切合社區內高齡智障人士的需要。而「明愛賽馬會智悠天地計劃」則是賽馬會慈善信託基金的資助計劃，由跨專業團隊為年長智障人士提供多項專業評估及介入服務，配備合適康體設施與器材，加上居家支援，為智障人士及照顧者的身、心、社、靈方面給予全面關顧。

亞旺接受了恆常的指導，學習健康生活及維持身體健康的重要性，逐漸改變個人飲食習慣，食慾和體重明顯地改善了。亞旺媽媽十分欣賞明愛專業團隊以人為本的服務態度，為亞旺及照顧者帶來希望及支持。能夠協助年長的照顧者堅持與智障子女留在社區生活，不但是旺媽的心願，也是計劃專業團隊的願景。目前，亞旺媽媽更成為義工，矢志幫助更多有需要的雙老家庭，與工作團隊一起同行，努力為高齡智障人士及照顧者實現原居安老，擁有健康、快樂及充滿憧憬的晚年生活。

